
Тема: Мова – серце народу 

 

Мета: Збагачувати знання дітей про мову і значення її в житті кожної людини, 

розповісти про мету і організацію проведення конкурсу ім. Петра Яцика; 

розвивати в учнів мислення, увагу, пам'ять;  

виховувати любов до рідної мови і шанобливе ставлення до інших мов. 

 

Обладнання: план-конспект, презентація. 

 

Література: 1. Омельчук С. А., Кумейська Н. В., Вивчаємо українську мову, Вид. група 

«Основа», 2008 р. 

Хід заняття 

I.  Організаційний момент 

 

ІІ.  Актуалізація опорних знань 

– Діти, що таке мова? І навіщо вона потрібна людям? ( Мова – це засіб спілкування, 

передачі думок. Вона є серцем кожного народу!) 

 

IIІ. Основна частина 

 

3.1. Розповідь про мову 

– Ми живемо на мальовничій землі  - в Україні. Тут жили наші предки, живуть батьки, 

живемо ми. Із задоволенням милуємось красою рідної природи, вслухаємось у чарівні 

мелодії пісень, вбираємо ніжні звуки української мови. Кожному народові дорога його 

мова. «Рідна мова дорога людині,як саме життя», - говорить народна мудрість. А рідна 

мова – це і казки, і загадки, і вірші, і скоромовки все те склав народ. І як писав 

Володимир Сосюра: 

Вона, як зоря пурпурова,  

що сяє з небесних висот,  

і там, де звучить рідна мова,  

живе український народ. 

 

1.2. Розповідь про конкурс ім. П. Яцика 

– Для утвердження української мови, піднесення її престижу серед молоді, виховання 

поваги до культури й традицій українського народу, щороку 9 листопада, в День 

української мови й писемності, проводиться Міжнародний конкурс знавців української 

мови імені Петра Яцика. 

Конкурс було засновано українським меценатом Петром Яциком у травні 2001 року. 

Організаторами конкурсу є Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України та Ліга 

українських меценатів.  

Конкурс проходить у 4 етапи: 

 



1-й етап –  з 9 до 20 листопада – шкільний; 

 

2-й етап –  з 20 листопада до 10 грудня –  районний; 

 

3-й етап –  з 10 до 30 грудня – обласний; 

 

4-й етап (підсумковий) – січень – загальноукраїнський. 

 

У конкурсі беруть участь як українці, так і особи інших національностей, які знають 

українську мову. 

Переможцями конкурсу є його учасники, які набрали найбільшу кількість балів. 

Переможці 1-го, 2-го, 3-го етапів конкурсу нагороджуються дипломами згідно 

встановленого зразка Лігою українських меценатів. Переможці підсумкового етапу 

нагороджуються дипломами «Переможець Міжнародного конкурсу знавців української 

мови імені Перта Яцика» та грошовими преміями. 

 

3.3. Перегляд  відео 

– Пропоную вам переглянути відео репортаж про Міжнародний конкурс знавців 

української мови імені Перта Яцика. 

 

3.4. Гра – конкурс знавців української мови 

– А зараз ми проведемо гру – конкурс знавців української мови, перевіримо як ви любите 

свою Батьківщину і знаєте українську мову. Розпочнемо! 

 
1 конкурс «Розминка» 

– Дайте правильну відповідь на запитаня. 

1.Скільки букв в українському алфавіті (33) 
2.Скільки голосних звуків в українській мові (6) 

3. Яка буква завжди позначає два звуки («ща») 
4. Назвати Державні символи України (Гімн, Герб, прапор) 

5. Яка річка є національною гордістю України? (Дніпро) 
6. Столиця України. (Київ) 

7. Скільки звуків у слові якщо? (6) 
8. Скільки складів у слові Батьківщина?(4) 

9. Який склад наголошений у слові читання?(2, та) 
 

2 конкурс «Казковий» 
– Я читаю віршик,  а ви повинні здогадатися про яку казку йде мова. 

1.Що за хатка на узліссі?  
Вся ворушиться, дрижить.  
Де не взявсь -  кабан біжить. 

Туті вовк іде й ведмідь,  
Й кожен в хатці хоче жить.  

Так вже тісно їм усім – 



Ось – ось – ось порветься дім. 
Що за дім такий лежить, 
І ворушиться, й дрижить. («Рукавичка») 

 

                    2.На голову глечик лисиця наділа,  
                    Мерщій до річки поспішила,  

                    Скоріше глечика сварити, 
                    У річці жартуна втопити. 

                    І не подумала лисиця,  
                    Що і сама може втопиться. («Лисиця та глечик») 
 

3.Сидить півник на печі,  
Їсть смачненькі калачі.  

Тут лисичка прибігає, 
Мерщій півника хапає.  

Біжить котик рятувати, 
В лисиці півника забрати. («Котик і півник») 

 

                 4.Я – бичок-третячок, 

                 Смоляний в мене бочок. 
                 Із соломи дід зробив,  
                 Бік смолою засмолив. («Солом’яний бичок») 
 

5.Вигнав дід козу із хати,  

Та й пішла вона блукати. 
В зайця хатку відібрала, 

Всі козу ту виганяли. 
Рак козуню ущипнув –  
Зайцю хатку повернув. («Коза-дереза») 
 

                6. Виріс цей хлопчина 
                 З малої деревини. 

                 У печі зміючку спік, 
                 Сам на дерево утік. 

                 Його гусятко  врятувало – 
                 На крилечка свої узяло. 

                 Принесло до тата  й мами 
                 Частуватись пирогами. («Івасик – Телесик») 

 

3конкурс «Склади прислів’я» 
– Складіть прислів’я. 

 
Книга вчить,                                     без неї як без рук.   

Книга - твій друг,                        як  на світі жить.   

З книгою подружися -                  тисячі людей навчає. 

Одна книга                                   розуму наберешся. 



Без труда                                      лінь марнує 

Праця чоловіка годує, а                нема плода 

 

4 конкурс «Добери суперників» (антоніми) 

– Доберіть антоніми до даних слів. 

1.Близько - …(далеко) , білий - …(чорний), лаяти - …(хвалити), 

малий -..(великий), радісно - … (сумно), старий - …(молодий). 

 

2.Вдень - … (вночі), вчора -… (сьогодні),кричати - … (мовчати), 

тихо - ...(голосно), спека - …(холод), хворий - …(здоровий). 

 

3.Красиво - … (погано) ,легко - …(важко),твердо -… (м’яко), 

Товсто - …(тонко), працювати – (відпочивати), знайшов - …(загубив). 

 

5конкурс «Розгублені слова» 

– Складіть слово із поданого набору букв. 

        росока (сорока)                     аскатівл (ластівка) 

                 уверальж (журавель)            оволсей (соловей ) 

                 нисиця (синиця)                    борогець (горобець)     

IV. Підсумок заняття 

– Що цікавого і нового ви дізналися на занятті? 

– Що сподобалося найбільше? 

– Дякую за активну роботу, ви молодці! До побачення! 


